

中秋我在岗

9月10日,农历八月十五,是中华民族的传统佳节——中秋节。这一天,是阖家团聚的日子。一块月饼,一轮满月,一家团圆……是萦绕每个人心头的温情期盼。对于酒钢职工来说,一些人由于工作需要,依然坚守岗位,奋战一线,他们为更多人的团圆默默付出,他们用一句“这个中秋我在岗”书写着责任与担当。

物流人的坚守

通讯员 胡善舒

佳节正此时,人间共团圆。八月十五夜,年年月正圆,今又中秋,当人们赏月、赏灯、吃月饼,沉浸在节日的欢乐之中时,还有很多人暂别家人,用行动诠释坚守与奉献。

“节日我在岗”已经成为物流人的常态。他们远在地,与货场、车辆为伴,将保障集团公司原燃料运输使命扛在肩头,在平凡的岗位上认真工作、辛勤劳动,成为节日里最靓丽的风景。

安排铁精粉公路卸车、申请货物铁路运输计划……中秋节这天一大早,物流公司驻外职工李长胜和现场协调员谢伟来到瓜州县铁路货场,协调指导相关方运输车辆,安排货场洒水抑尘,再沟通发货、取送车、装卸等环节,一连串的动作行云流水,目的是为了保质保量把铁精粉运回到酒钢本部。李长胜说,“9月份我们信心满满,为完成铁精粉公铁联运7.5万吨的目标铆足了劲儿!”

按照进度安排,物流公司要在9月30日前完成瓜州货场铁精粉运输7.5万吨,从合同签订到截止只有27天时间。为了圆满完成工作任务,大家对运输时间精确掌控,确保货物及时装车,更重要的是确保货物到厂货损率要小于1.5%。“公司对货损严格控制,为了减少货物损耗,我们在卸车时要尽量减少卸车面积,实现即卸即装。同时要认真检查每一辆过磅车的铅封篷布,保证原燃料质量,为下道工序顺利进行提供坚实保障。这整个过程来不得半点含糊。”谢伟说。

当晚21点,瓜州货场一列铁路敞车装载完毕,等待挂车驶出,李长胜使劲揉了揉有些发红的眼睛,对大家喊道:“一定要确认好,虽然过节,安全运输可不能‘打样’。”

由于中秋节期间太忙不能回家,李长胜只能利用回宿舍的时间和家里人视频通话。李长胜的孩子7岁,多半都是妻子照顾。“媳妇儿付出了太多太多,全力支持我的工作。我只有加倍努力,才能不辜负家人的理解和支持。”李长胜说。

今年中秋节,不仅是李长胜和谢伟,物流公司远在内蒙古策克口岸、兰州、西安的其他驻外职工也都坚守在工作岗位上。多年来,他们已记不清多少个节日是在岗位上度过的。但远离集团本部和家人,物流人义无反顾选择了工作和事业,经受住了艰苦的考验,他们的行动更加自觉、步履更加坚定,他们风雨无阻、逐梦前行。

平安是最好的团圆

通讯员 张慧珍

“滴答、滴答……”时间一分一秒地过去了,放下手中那张刚刚修改完的施工图纸,周兴龙起身走到窗前,看着远处的厂房若有所思。半晌,他拿出手机,拨通了那个熟悉的号码。

“妈,中秋我回不来,得留下来值班。”

“啊?今年中秋又回不来了?”没有火药味的质问,让周兴龙心里更加愧疚。

看到他的表情,旁边的同事走过来拍了拍他的肩膀,唠起了家常。

“多少个中秋节没有和家人一起吃团圆饭了?”

听到这个问题,周兴龙仰起头说道:“四个。”

而立之年的周兴龙是酒源公司水资源再生分厂运行二班班长,今年已经是他在岗位上过的第四个中秋节了。“不回家过节是岗位所需,企业所需,要说也没什么特别,就当是一个普通的工作日吧。”其实,不仅仅是这次中秋节,以往的春节值班、“五一”值班,都少不了他的身影。自工作以来,周兴龙从来没有好好陪家人度过一个节日,他一直坚守在岗位,为水资源再生分厂污水处理系统的安全稳定运行默默奉献着。

到了中秋节这天,天刚蒙蒙亮,周兴龙早早来到了班组,向当天值班人员详细询问了解人员设备安全生产情况,并组织召开班前会。

“节日期间,大家一定要更加谨慎认真,按章作业,越是这种特殊时期,越不能马虎大意,确保自己和工友的安全。”班前会上,周兴龙再三叮嘱职工。

简短的班前安全会后,他戴好安全帽,背着工具、拿着测温仪等,匆匆向现场走去。来到生产现场,他仔细巡检着每台设备,查看是否有跑、冒、滴、漏的现象,观察压力、温度是否正常,设备是否出现异响……一趟巡检下来,2个小时过去了。

除了巡检设备,中秋节当天,周兴龙还有一项重要的任务,那就是完成酒源公司水资源再生分厂三氯化铁卸药管优化改造项目后续遗留的工作。

酒源公司水资源再生分厂三氯化铁卸药管采用临时管路,由于密封性不好,每次卸药不但会对卸药泵造成气蚀,且长时间卸药对周围绿化带也会造成污染。为解决这一问题,8月中旬,周兴龙牵头成立了攻关小组。他结合实际,利用业余时间绘制设计了改造图纸和方案。本想赶在中秋节前完成这项工作,可是由于各种原因,还是遗留了一些细节工作。

完成手头工作,周兴龙来到施工现场,认真对照图纸检查管道连接等各项不易发觉的细节问题,他检查得很认真,一遍又一遍,反反复复,坚决不留一处隐患。“改造完成后,不但能有效提高卸药泵的使用寿命,而且可以使卸药时间有效缩短,降低周边绿化带被污染的风险。”周兴龙说。待所有工作完成时,已经是下午六点多。虽然感觉很疲惫,但看着自己的劳动成果,周兴龙的脸上露出了灿烂的笑容。

在酒钢的生产线上,和周兴龙一样,有许多对待工作兢兢业业、恪尽职守的职工。用他们的话说:“干好工作是本分,舍小家、为大家,也是为了我们的明天更美好。”朴实的话语,忙碌的身影既扮靓了企业也扮靓了中秋。

明月映初心 使命扛在肩

通讯员 韦性山

挥汗如雨、坚守岗位,中秋节,在宏兴股份公司运输部嘉北站,一群人忙碌在运输一线,他们就是嘉北站调车组职工。

从事调车这项工作的大都是年轻小伙子,他们在厂区内各站场以及各货场货位间穿梭,与车辆为伴,日复一日穿行在股道间。

“溜放场2道东头带12,冷2挂12,冷1甩12,按计划,299连结员明白。”嘉北站调车组连结员李泽民正在向调车员郑辉复诵作业计划。经过阳光的炙烤,钢轨上的温度超过40度,车体上的温度更是超过50度,师徒俩抓着滚烫的车梯扒乘在车辆前端进行调车作业。

今年2月份,李泽民转至嘉北站调车组轮岗锻炼,因为有了炼铁作业区调车组岗位的学习经历,他很快便熟悉了嘉北站连结员的工作。现在,李泽民所在的班组一共41人,其中调车组人员28人,平均年龄在30岁左右。全天候户外作业,“脏、苦、累、险”是他们工作的真实写照。

蓝色工装、安全帽、胶鞋、对讲机、短皮手套、大水壶是李泽民工作时的标配,摘接风管、制动防溜、车辆检查、信号确认,这些环节是他必备的作业技能。

连结员岗位是四班两倒,过节也得正常上班,再加上近期疫情影响,便无法回家陪家人过中秋。虽然有一点点小遗憾,但是李泽民说道:“中秋节咱们正好夜班,在单位火车上看月亮,也别有一番韵味呢。”在日常作业中,乐观开朗的他毫无怨言,虚心学习,业务技能进步明显。今年以来,为实现压降成本目标,他利用空闲时间修复作业区电脑、打印机3台,积极参加厂级安全演讲比赛、知识竞赛,均取得优异成绩。通过拜师学技,他现已具备在调车员、连结员、车号员、货运员、信号员等岗位单独操作的能力。

“能在节日中坚守岗位,为生产经营贡献自己的一份力量,让我感到无比自豪。八月十五夜,秋空明月悬,纵是佳节日,安全须牢记,赏月才尽兴。”李泽民说。

守护光明保供电

通讯员 谢仪青

一轮明月照心间,又是一年中秋节。宏晟电业公司供电分公司电网运行作业区的高压变配电运行职工,肩负着酒钢88座变电站的运行维护、倒闸操作、点巡检工作,节日期间,这群“蓝精灵”片刻不敢懈怠,从清晨辛勤工作至傍晚,用责任与坚守绘制着酒钢电网的最美“蓝”图。

“中秋节期间,我们班组要持续对区域重点设备、设施开展深度隐患排查,加强点巡检工作质量,提高工作效率,确保酒钢电网安全稳定运行。”

“小闫,你把咱们班组的日、周、月定期工作细心梳理一遍,绝不能有一点遗漏,一定要用心

抓好班组各项工作的落实……”

节日期间,碳钢区域配电站各项工作紧张有序进行着,但即将退休的老党员、老班长朱嘉,还是有想不完的事、操不完的心。今年是朱嘉工作的第30个年头,30年里,她见证了酒钢电网版图的不间断扩大。作为一名普通的供电职工,一名班组管理者,她一直在生产一线兢兢业业,快退休了也依然坚守岗位,用心守护7个变电站、190余面高压柜,用自己认真的工作态度感染着周围的年轻人。

1997年出生的袁启民,是个阳光帅气的大男孩,从莘莘学子到一线工人,他一步步地蜕变。

作为宏晟电业公司供电分公司电网运行作业区碳钢区域配电站的一名青工,袁启民阳光开朗,谦虚好虚。“110kVCSF变电站1#主变负荷处于正常水平,设备运行正常;110kV碳钢变电站2#主变负荷处于正常水平,设备运行正常……”今年是在岗位上度过的第6个中秋之夜,为确保区域电网安全稳定运行,他和班组的师傅们一起,对区域设备加强巡视、维护。

“你用电,我用心。”“供电无限,服务永恒。”身穿蓝色工服,头戴蓝色安全帽,电网职工们将汗水挥洒在一线,用实际行动做电网稳定运行的最美守护者。

